
“Μίνι” εγκεφαλικό: Αυτά είναι τα σημάδια που σώζουν ζωές

Ένα παροδικό ισ-χαιμικό επεισόδιο, που ονομάζεται ε-πίσης "μίνι εγκε-φαλικό
επεισόδιο", εμφανίζεται όταν ένας θρόμβος αίμα-τος εμποδίζει τη ροή του αίματος
στον ε-γκέφαλο. Αυτή η απόφραξη είναι προσωρινή (παροδική) και, σε αντίθεση με
το κανονικό εγκεφαλικό επεισόδιο, το «μίνι» εγκε-φαλικό δεν σκοτώνει γενικά τον
εγκεφαλικό ιστό...

      

Τα συμπτώματα σε ένα "μίνι" εγκεφαλικό επεισόδιο είναι σύντομα, συνήθως
διαρκεί μερικά λεπτά έως μερικές ώρες, αν και μερικοί άνθρωποι μπορεί να έχουν
συμπτώματα για έως και μία ολόκληρη ημέρα.
Με το να μπορείτε να αναγνωρίσετε τα πρώιμα σημάδια ενός παροδικού
ισχαιμικού επεισοδίου θα καταφέρετε να το ξεπεράσετε ταχύτερα και με
ασφάλεια.
Μίνι εγκεφαλικό: Συμπτώματα
Τα πιο κοινά συμπτώματα περιλαμβάνουν την κινητική δυσλειτουργία. Τις
περισσότερες φορές, αυτό εκδηλώνεται ως αδυναμία στη μία πλευρά του
σώματος, η οποία ονομάζεται ημιπάρεση.
Αυτά τα συμπτώματα μπορεί να κυμαίνονται από ήπια έως σοβαρά. Εάν, ένας
φίλος ή κάποιος κοντινός σας άνθρωπος βιώνει ένα μίνι εγκεφαλικό επεισόδιο,
μπορεί να παρατηρήσετε ήπια συμπτώματα, όπως αδεξιότητα των χεριών ή των
δακτύλων.
Ή, μπορεί να παρατηρήσετε πιο σοβαρά συμπτώματα, όπως μια πλήρη
ανικανότητα βαδίσματος, ή αδυναμία μετακίνησης των χεριών και των μυών του
προσώπου.
Ένας ασθενής μπορεί επίσης να παραπονεθεί για αδυναμία και στις δύο πλευρές
του σώματος. Είναι επίσης πιθανό για έναν ασθενή, ο οποίος την στιγμή του
επεισοδίου περπατάει, να παραπονεθεί για πόνο στο ένα πόδι, στο αντίστοιχο χέρι
και αδυναμία στο πρόσωπο.
Επίσης, ένα "μίνι" εγκεφαλικό μπορεί να προκαλέσει δυσκολία στην ομιλία και
προσωρινή τύφλωση στο ένα μάτι. Οι ασθενείς συχνά αναφέρουν ότι κατά τη
διάρκεια του επεισοδίου δεν μπορούσαν να αρθρώσουν ή και να κατανοήσουν
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λέξεις (δυσφασία). Μάλιστα, η δυσφασία είναι πιθανό να αποτελέσει το μοναδικό
σύμπτωμα του "μίνι εγκεφαλικού".
Όσον αφορά την τύφλωση στο ένα μάτι, αυτό είναι κάτι που διαρκεί από λίγα
δευτερόλεπτα μέχρι μερικά λεπτά. Ο ασθενής με μίνι εγκεφαλικό επεισόδιο
μπορεί επίσης να νιώθει μεγάλη ενόχληση, όταν εκτίθεται σε έντονο φως και να
μην είναι σε θέση να διαβάσει τις λέξεις σε λευκές σελίδες.
Τέλος, ένα άτομο που παθαίνει παροδικό ισχαιμικό επεισόδιο, είναι πολύ πιθανό να
αισθανθεί ζαλάδα, ίλιγγο και απώλεια προσανατολισμού.
www.healthline.com

  

 2 / 2


